

# 菏泽市入围2023数字城市百强榜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月11日,记者从市工信局获悉,近日中国电子信息产业发展研究院发布了《2023中国数字城市竞争力研究报告》,围绕城市数字化转型发展的建设内容,形成了2023数字城市百强榜,我市居64位。

《2023中国数字城市竞争力研究报告》同时对数字百强市数字经济发展水平进行排

名,我市居91位。近年来,市工信局紧紧围绕市委、市政府工作部署,将两化融合作为纵深推进新型工业化强市建设的关键之举,大力发展数字经济,深入推动数实融合,赋能工业经济换道超车、乘云而上。此次入围《2023数字城市百强榜》榜单,充分展现了我市数字经济方面的综合实力。下一步,我市将充分发挥品牌引领作用,加快制造业数字化转型步

伐,持续擦亮“数字城市百强市”品牌,奋力打造数字经济高质量发展新优势。

另外,记者从日前举行的全市助推企业数字化转型工作会议暨第二届菏泽企业发展论坛上获悉,我市数字经济发展既有底子薄、基础差的实际,也有起点高、潜力大的特点。随着传统产业信息化、智能化、数字化逐步转型和新一代信息技术产业的蓬勃兴起,

数字经济相关产业取得长足进展。下一步,我市以产业数字化为主战场,推动新一代信息技术与制造业融合发展,切实把企业上云上平台和数字赋能作为企业创新发展的内生动力和推动我市工业领域数字经济发展有力抓手,加快培育“专精特新”企业和制造业单项冠军企业,丰富各行业、各领域数字化解决方案供给和应用场景建设。

## 我市四项目亮相“河和之契”非遗交流展示周

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月8日,“河和之契”2023黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周活动在潍坊市开幕,我市国家级“非遗”项目鲁锦,省级“非遗”项目曹州堆绣、蓝印花布,县级“非遗”项目曹县汉服四个非遗项目亮相。

“在此次‘非遗’交流展示周上,我们的鲁锦面料、靠枕、桌旗、围巾、手包等系列产品,展示了鄄城鲁锦高超的织造技艺和独特的艺术风格,受到广大观众的欢迎。”9月11日,中国鲁锦博物馆馆长路维民在接受记者采访时说,“其中,鲁锦香包和桌旗,作为文创产

品,特色鲜明,受到业内人士追捧。通过此次活动,展示了鲁锦文化,推广了鲁锦产品。”路维民介绍,鲁锦是鲁西南的“活历史”,民间称“老土布”“手织布”和“提花斗纹布”,其历史可以上溯至五千年前的父系氏族公社时期。因织工精细、纹彩绚丽、灿烂似锦,而于1985年被山东省工艺美术研究所定名为“鲁西南织锦”,简称“鲁锦”。鲁锦图样花色品种繁多,纹路细致严密,构图古朴典雅,具有浓郁的乡土气息和鲜明的民族特色。此外,曹州堆绣、蓝印花布、曹县汉服也都因具有独特的艺术风格和文化内涵,而受到广大观众的欢迎。



据了解,“河和之契”2023黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周活动,设置了“锦绣齐鲁·应运而生”山东省非物质文化遗产传统织

染绣与服饰精品展,分为织、绣、印染、服饰等板块,演绎指尖上的别样精彩和中华服饰之美,展示相关传统工艺的传承发展现状。

## 每人380元,菏泽市城乡居民基本医保开始缴费

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽市医保局获悉,菏泽市城乡居民基本医疗保险费目前已启动缴纳,2023年居民医保人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于640元;个人缴费标准调整为380元。

城乡居民医保集中缴费期为每年9月1日至12月31日,并根据实际情况适时调整。参保居民在集中缴费期内正常缴费的,自次年1月1日起享受居民基本医疗保险待遇。

集中缴费期后缴费的,设置待遇享受等待期。

医保救助对象参保资助缴费,继续落实医疗救助对象参保资助政策,对特困人员个人缴费部分按380元的标准实行全额资助,对低保对象、致贫返贫人员等医疗救助对象个人缴费部分按30%的标准实行定额资助。医疗救助对象参加居民基本医疗保险,不设置待遇享受等待期。

新生儿自出生之日起6个月内办理基本医疗保险参

保手续并缴费的,自出生之日起享受基本医疗保险待遇。超过6个月的,自缴费的次月起享受基本医疗保险待遇。超过12个月的,按普通居民缴费及享受待遇相应政策规定执行。

居民个人自行缴费的,在医保部门办理参保登记后,可通过自助缴费(微信、支付宝、电子税务局等)、办税(缴费)服务厅缴费等渠道完成医保费的缴纳。居民通过村委集中缴费的,由村委集中代收代缴。学生通过学校集中缴费的,由学校集中代收代缴。

参保居民正常缴纳居民医保费可享受下列医保待遇:

普通门诊统筹待遇:不设起付线,政策范围内医疗费用报销比例50%,年度累计支付限额200元。

高血压和糖尿病“两病”门诊用药保障待遇:不设起付线,政策范围内医疗费用报销比例70%,一个医疗年度内,“两病”中的一个病种的封顶线为300元,“两病”合并及使用胰岛素的封顶线为600元。

门诊慢性病待遇:甲类门

诊慢特病31种,起付线300元(基层公立医院不设起付线),报销比例65%,年封顶线按病种不同设置1500元、4000元;乙类门诊慢特病30种,起付线300元(严重精神障碍、组织或器官移植抗排异治疗、尿毒症透析治疗、血友病不设起付线),报销比例70%(尿毒症透析、血友病、组织或器官移植抗排异治疗病种75%),按病种不同年封顶线分别为0.5万元、1万元、5万元、15万元。

住院待遇:起付线:

一、二、三级定点医院首次住院起付线分别为200元、500元、700元,第二次住院分别降低100元,第三次住院不设起付线。

报销比例:起付线以上至最高支付限额以下政策范围内的住院医疗费用,一、二、三级定点医院报销比例分别为85%、70%、60%;公立基层医院首次住院起付线为100元,第二次不设起付线,报销比例为90%。一个医疗年度内,参保居民门诊统筹待遇和住院待遇合并计算,居民基本医保基金最高支付

限额为15万元。

大病保险待遇:

参保居民在享受基本医保待遇的同时,可享受居民大病保险待遇。(一)起付线:11000元。(二)报销比例:个人负担的合规医疗费用11000元(含)以上、10万元以下部分给予60%补偿;10万元(含)以上、20万元以下部分给予65%补偿;20万元(含)以上、30万元以下部分给予70%补偿;30万元(含)以上的部分给予75%补偿。(三)封顶线:40万元/年。特困人员、低保对象、返贫致贫人口等人员居民大病保险待遇起付线5000元,各段报销比例比普通居民高5个百分点,不设封顶线。

生育限额补助待遇:

参加居民医保的育龄妇女合法生育的,可享受生育限额补助,具体标准为一孩顺产500元、难产1000元、剖宫产1500元;二孩顺产1500元、难产1700元、剖宫产2000元;三孩顺产3000元、难产3200元、剖宫产3500元。因怀孕或生育引发的疾病按住院待遇支付。

## 百米长卷绘和平



9月9日上午,由菏泽报业小记者中心联合中狮联青岛菏泽地区狮子会举行的“同绘梦想 共创和平”百米长卷创作活动在中国美术学院大学科技园举行。100余名菏泽报业小记者参加了世界和平海报作品征集活动启动仪式,并在百米长卷上共同创作。

牡丹晚报全媒体记者 张智勇 摄

## 汲取榜样力量 践行忠诚使命

我市组织收听收看“忠诚的力量”优秀作品展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月8日下午,忠诚的力量——“讲好山东政法故事”创意传播大赛暨“我的政法故事”征文优秀作品展示在济南举行。我市设分会场组织相关部门和单位人员收听收看。

6-8月,省委政法委和大众报业集团开展了“忠诚的力量——‘讲好山东政法故事’创意传播大赛暨‘我的政法故事’征文”活动。全省政法干警和社会各界热烈响应、积极参与,共征集视频589部、征文2369篇。经网络投票和专家评审,综合评出162部获奖作品。

本次现场展示分为“守护的光”“强省有我”“铁肩大爱”3个篇章,展示了《人间烟火气》《所事》《重聚》《和为贵》《布鞋法官》等12部优秀作品。作品以坚定政治信仰、永葆政治本色、筑牢政治忠诚为底色,有防范打击犯罪、构建和谐稳定社会的平安故事,有围绕中心、服务大局、护航强省建设的法治故事,有践行政法为民宗旨、服务群众暖人心的为民故事,展示了政法干警忠诚干净担当的时代风采,展现了全省政法机关围绕中心、服务大局的生动实践。